

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VÁLASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTÁLYÁNAK HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felölös szerkesztő:

KUTI ISTVÁN.

Kiadó és lapfajdos:

JOERGES AGOST.

HIRDETÉSI DIJAK:

Hirdetések megállapodás szerint számítottak.

Nyilttér díja soronként 20 fl. Bélyegdíj minden hirdetésért 60 fl.

Megjelen minden csütörtökön.

A január—márciusi évnegyed végén tisztelettel kérjük azokat az előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végével lejár, sziveskedjenek előfizetéseiket mielőbb megújítani, hogy a lap küldése akadályokba ne ütközzék. Vidéki előfizetőink kényelmére mai számunkhoz postai befizetési lapot mellékelünk, melylyel az előfizetési összeg minden költség nélkül küldhető el.

Tisztelettel

A kiadó.

Nagypéntek — Husvét.

Meghalunk — föltámadunk.

Megsemmistülünk — örökké élünk.

Örök problémája a nyugtalan, a kételkedő, a kutató gyarló emberi észnek — örök, biztos igazsága a hívő, a bizó, a vallásos érzelemnek.

Meghalunk, de föltámadunk, mert ő halt meg értettünk, az Istenember, akinek halála és föltámadása az emberiség legszebb, legigazabb története.

Az égi Ember történetének legmagasztosabb emlékét ünnepeljük nagypénteken és husvét napján.

Nagypéntek a halál; — husvét a föltámadás. Nagypéntek a gonosz rövid győzelme a jón; husvét az igazság örök diadala

a gonoszon. Husvét a diadal ünnepe, melyen megsztünik a lenni vagy nem lenni lelket tépő gondolatának bizonytalan kérdése s bizonyossággá lesz, örömteljes, boldogító bizonyossággá a — feltámadunk, melyet a harangok zengő hangon visznek szét hegyen, völgyön.

Nincsen elmulás a halálban, a halál nem örök, csak átmenet a jelenből a szebb jövőbe; amit elvesztettünk, azt megtaláljuk, amiben nem volt részünk, azt élvezni fogjuk, amiért a fájdalom könnyeit ontottuk, azért kárpótlást, vigasztalást kapunk.

Az Istenember magasstos tragédiájának, halálának és föltámadásának ez évről-évre való megünnepelése; a nagypéntek és husvét ünnepe nek megülnése olyan szükséges a mai világban, amikor az Istenembernek a régi, romlott világot átalakító hatalmas tanai mindinkább feledésbe mennek; amikor a szeretet helyét az irigység és önzés; a bizalom helyét a bizalmatlankodás és gyanakodás; az igazmondás helyét az álnokság és alattomos érzések bitorolják minden vonalán a társadalmi és különösen a közéletnek.

Az igazság győzelmének ünnepe olyan buzdító, erősítő, biztató a közélet embereire, kik a hétköznapiok hosszú során annyiszor vannak kitéve az igazságtalan, a

kedvet ölö, az önértetet sértő igazságtalanságnak.

Mert hiába teljesítjük a polgári, a hivatali kötelességet tisztán, öntudatosan, lelkiismeretesen, időről-időre fel-feltünik a közélet piaczn az alattomos vád, a közérdek csillogó, tetszetős palástjába burkolózva; a gyanúsítás, amely óvatos, a dadonai jós így és úgy értelmezhető mondásaira emlékeztető alakban lát napvilágot; az alattomos rágalmazás, a rejtett támadás, amely nem válogatja a fegyvert, de szorgosan ügyel arra, hogy a megtámadott olyan legyen, aki nem tud védekezni.

És megjárják a közélet becsületes munkásai a Golgothát és nincs egyéb ami megvédné őket az alattomos gyanúsítástól, mint a tiszta öntudat; és viselik a sanda gyanu keresztjét és biznak és remélnek, mert a nagypéntek után a husvét, a halál után a feltámadás, a hamis rövid győzelme után az igazság örök diadala következik.

A sziklasír elé hiába tettek mázsás kősziklát, a világosság kitér a sírból, a kő elmozdul a sírbolt fölött és kikel belőle a Megváltó, az igazság.

Ünnepelünk husvét szent ünnepe, ünnepeljük erősítő, buzdító szent emlékedet!

A „SELMECZBÁNYAI HIRADÓ” TÁRCZÁJA.

O mors, óh halál.

Mély gyászba borult az Egyház. Fekete posztóval vonja be templomának falait s leborulva csókolja a Megfeszített véres sebeit. A szent siron busan ragyog a sok méceses: mint bánatos arczon az erőltetett mosoly. Olyan szomorú, szomorú minden. Oh Egyház, hogy illik hozzád e szomorú mély gyász! Te megtépett szív, te vergődő lélek mily vigasztaló e sötét néma gyász!

Csoszogva kopogva járnak az emberek a templom érdes kövezetén, melyet sárgára festelt a bucsuzó napsugár. Még csak néhány Nikodémus jön az est homályban elvesző pillérek mögöl s szinte lopva térdel a szent sír elé. Oh erős, nagyon erős a halál gondolata.

Krisztus halála erős és vigasztaló.

O mors, óh halál sóhaj, zokog e napokban sok lélek, mintha érezné csontos kezét, borzasztó kínjait.

O mors, óh halál!

*

Kimegyek a Kálváriára. Kialudt vulkánra épült. Olyan e gyönyörű hegy, mint egy földből nőtt gondolat. A szív, melyen indulatok tomboltak, melyet szenvedélyek perzseltek, vágyak epezstettek, elégett, megtörött, meghalt. O mors, óh sötét szomorú halál. Olyan mint egy kialudt vulkán: csak fekete láva, kétségbeejtő komor gondolatok hirdetik, hogy itt élet volt valaha. De midőn a bucsuzó napsugár megtörök a kápolnák fehér falán s reszkelve ragyog tornyai aranyos keresztjén, a lágy esti szellő azt susogja, hogy itt élet van megint. Es ez esti szél lehűti azt a bánatos könyűt, melyet a szerető lélek sirt, mely a szív tartott reményein emelkedett Kálvária lövén fakadt s mely oly ékesen ragyog a kereszt fényében.

O mors, óh halál.

Krisztus halála erős s vigasztaló.

Letűnt a nap. Az égen csak egy-két csillagfény ragyog. Sűrű, komor gyászt öltött magára. A felhők, mint lomha tömegek egymásmellé sorakoznak s lassan himbálózva lebegnek az űrben. Mintha a seregek Urának minden csapata ott állana s Jesné parancsuzavát. Csend van, enyhét adó néma csend. A föld s az ég figyel, hallgatódzik. En is figyelek, hallgatozom. Hallgatom szívem

lökötését, lelkem panaszát, önvédjait. És a magány e néma dalán zsongásnak indul sok titkos erő. A képzelet sebes röptű szárnyon messze-messze száll, messze: a jezuszálemi Golgothára. Látom: merőn áll, felhőkbe vész, rajta nyüzsgő emberáradat, tetejébe idomlatan kereszt s rajta a mi Urunk, a haladkló Jézus.

Beteljesedet!

S lehajtván fejét, kiadó lelkét.

Kialudt a szemvilága, megmerevedet az áldó kéz, bezáródott az imádkozó, bocsánatot hirdető s bocsánatért esdeklő ajak.

O mors, óh halál!

A lármas, ávöltő tömeg elnémul s futásnak ered. Csak egy kis csoport áll a kereszt körül s olvasva a véres homlokról letükörző fájdalmat, enyhíti saját bánatát.

Visszaideznek e szomorú képet a borongó alkonyban s enyhülést keresek benne.

Mulik, tünik minden: mint a szín, mint az illat, mint a futó felhő. Nagy idők, nagy emberek, nagy események elmerültek a mult óceánjában. Talán néhány hullámcsapást, néhány fodros habkarikát hagytak maguk után, de elmerültek, eltűntek. A hullám nekirohan a partnak, a part vissza-

A honvédszobor.

Gyűjtésünk a honvédszoborra.

Multkori gyűjtésünk	247	frt	—	kr.
Hankó Pál Selmezbánya	—	—	25	—
Geiger Márk	2	—	50	—
Geiger Márkné	2	—	50	—
Geiger-gyermekek Selmezbánya	1	—	—	—
Összesen:	253	frt	25	kr.

EGYESÜLETI ÉLET.

A Szittnya-Osztály közgyűlése.

A Szittnya-Osztály f. hó 24-én délután a városház tanácstermében szépen látogatott közgyűlést tartott Szittnyi József elnöke mellett. Fekete István titkári jelentése hű képét adta az Osztály múlt évi működésének és jelezte a tervbe vett munkálatokat, a melyek mind a nagy közönség érdekeit vannak bivatva szolgálni. A pénztári jelentés szerint ismét kevés fölösleg mutatkozik, különben ezt és a költségvetést részletesen is fogjuk közölni. A gyűlés egyik fontos tárgya volt a pártoló tagsági díjnak 50 krról 1 frtra való emelése. Ismeretes, hogy kritikát épen azok gyakorolnak és kívánalmakat azok támasztanak az Osztállyal szemben, kik annak nem tagjai. Többen azért nem álltak be a tagok sorába, mert az Osztály a központba küld egy bizonyos összeget, ha azonban a központtól függetlenül magát, szívesen lesznek az Osztály tagjai. Mivel a központtól nagyon fontos okok miatt elszakadni nem lehet, a jövedelmet pedig a fokozódó igények kielégítése végett valamiképpen szaporítani kell, a közgyűlés abban a reményben, hogy a volt pártolótárog nem sajnálják az 50 krt., az érdeklődő nem tagok pedig, mivel a pártolótól befolyt pénz egészen a helyi czélokra fordítatik, beállanak a pártolótárog közé, megszavazta az emelést. Ha tekintetbe vesszük, hogy a sétautak, menedékházak, asztalok, padok, források mind a közönség kényelmére és élvezetére készültek és gondoztatnak, nagyon csekély az az áldozat, a mit ezekkel szemben hozunk. Már eddig is 65 kilométernyi utat tart fenn az Osztály és mennyi regényes helyet lehetne még hozzáférhetővé tenni, ha a tagok száma szaporodnék, az érdeklődés őszinte volna, miáltal lassan-lassan megszűnnék az a megmagyarázhatatlan rombolás, mely fölösleges költséget okoz és megbénítja a munkakedvet.

A közgyűlés kőszónetet szavazott a tisztikarnak, mely lelkesedésből, érdek nélkül, nagy buzgósággal szolgálja az ügyet s a mely — látva a fokozódó érdeklődést — mindig többet és többet igyekszik tenni.

A gyűlés befejezése után a tagok jó része a Szöllőben gyűlt össze kedélyes vacsorára.

lői s haragos színezéssel elnyeli a mélység. Volt — nincs. A fodros habkrikát elringatja, elaltatja a part süppedékes fővénye.

Örömeinket elkapja a perez, mint a szél a fakó levelet; boldogságunk ünnekeny, rövid, mint hajnali álom; dédelgetett ábrándjaink szétfoszlanak, mint a füst, mint a felhő.

O mors, óh halál!

Emlékeink világában látszik az évek lassu, biztos rombolása. De a Golgotha véres áldozatát nem törülte ki semmi. A tájék színe, fénye, bujasága idővel elvész, elmosódik, de egy zord sziklaalak élesekörzajra lelkünkben marad. Körülötte vad haraggal zug a vész, örvények látógnak, hullámok tornyosulnak, de ő áll rendületlenül. És e kopasz sziklan ott van a kereszt, mely mindent gyógyít, mindent életre kelt, engesztelő, meleg sugárral.

A Golgotha emlékét az emberiségből nem törli ki semmi, mert Krisztus halála erős s vigasztaló.

Erős ellenségeinek, vigasztaló hiveinek.

Luvois. közelíthető meg. A Platzer — illetőleg az Em

Jelentés

a Magyar Turista Egyesület Szittnya Osztályának 1898-ik évi működéséről.

Tisztelt Közgyűlés.

A természet örök szépsége tette az emberket természetimádókká; a természet főséges erejének és mélységes titkainak kutatása adta az ókor híres bölcseit; a természeti jelenségek megérthetése adta a világ legszebb mesekönyvét, a görög-római mythológiát. És még ma is, a természeti örök okos felhasználása viszi előbbre az ipart, kereskedést, teszi nagyokká és gazdagokká a népeket. A természettel való foglalkozás vele született az emberrel, abban él abban hal meg. Szépségeihez való vonzódása olyan örök törvény, melynek mindenki alá van vetve.

A turistaság eszméje tehát nem új, csak új nevet kapott, melynek egisze alatt egyesületbe állottak azok, kiknek szíve és lelke fogékonyabb a szép iránt, kik az élvezet mellett czélul tűzték ki a test harmonikus fejlődésének előmozdítását. Egy másik czél továbbá még az is, hogy a természet ismeretlen szépségeit közelebb hozzák, illetőleg megközelíthetővé tegyék azok számára, kikben csak szunnyad a szép és főséges iránti érzék, a mely felébresztésre vár.

Magyarországot az Isten pazar kézzel áldotta meg természeti remekkel. Az eget veredő csúcsokról magunk alatt látjuk a méltóságos folyású vizek között elterülő dus rónákat, faláthatunk szelíd völgyet, haragos sziklatömeget, mosolygó rétet, zordon jégromokat nem csekély számban. És ha valaki ilyenek láttára érzett szívében valamit, a mit szóval kifejezni nem tudott, az tudja, mi a turistaság, mi annak a czélja, haszna, öröme.

A Szittnya Osztály működési körébe tartozó terület hazánk legregényesebb vidékei közé tartozik, mely már sok tapasztalt és kiváló turista ajkaira a bámulat, és a dicséret őszinte szavait csalta. De viszonylag elég korán is felébresztette ez a tájék maga iránt az érdeklődést azoknak, kik a Szittnyára, a hívós fenyvesekbe, a páradán fekvő tavakhoz azért mentek, hogy ott szívük lelkük gyönyörűségét találjan. Elég korán megalakult egyesületünk, melynek működéséről immár ez a 16-ik évi jelentés.

De míg más turista egyesületek, különösen a külföldiek évről-évre rohamosan fejlődnek addig Osztályunk még igen szerény körben szerény eszközökkel mozog, sőt sajnosan azt tapasztaljuk, hogy némi hanyatlást mutat. Csak az idén is törülni leszünk kénytelenek azon vidéki tagok neveit kik tagsági díjajukat többszöri sürgetésre sem küldik be. Pedig mennyi tenni valója volna az Osztálynak, hány szép része vidékünknek vár még feltárára. A megféle kis erővel megtesz Osztályunk mindent hogy legalább fenntartsa és fokról-fokra kényelmesebben megközelíthetővé tegye azokat a helyeket, a melyeket eddig gondozása alá vett. Az idén is javítottunk asztalokat, állítottunk padokat, tisztítottunk forrásokat. A pénz hiánya miatt maradt az idénre a Szt.-Háromság hegyen padok és asztalok felállítása, az Ovároson át vezető út rendezése, a szklenőgyalogut javítása. Nagyobb költségbe került a Tiris forrás rendezőzatala, a menedékház falának helyreállítása, kényelmes asztalok és padok felállítása. Sok pénzt nyel el a Pusztelink forrás évről-évre való rendezőzatala dacára annak, hogy a nagy közönség, melynek közönyvével sőt megmagyarázhatatlan rongálásával még mindig küzdenünk kell, használja legjobban kitűnő és utba'eső vize miatt. A rombolási dühnek az Osztály egy ideig csak helyreállítással felelt.

Különös gondunkat kell, hogy ez idén a Rovnára vezető és a körülfekvő utak képezéséért is, mert az idén nyílik meg a nyaraló vendéglő, mely kényelmesen a turista utakon

ösvény gondozását és jelzését Platzer Ferenc nyug. bányagondnok vállalta magára, a miért Osztályunk neki csak hálás köszönettel tarthatjuk.

Programmba van véve a sekélyi tengerszem kultiválása is.

A Szittnyai pavillont május 19-én rendeztük be még pedig, hogy kényelmesen lehessen meghálni, az ágyakat alaposan javítottuk, az árakat szabályoztuk és gondoskodtunk arról, hogy a felrándulók a megfelelő kényelemben részesüljenek. A butorokat szept. 26-án hozattuk le, a midőn a végelszámolás is megtörtént. Házi iparcikkék eladásából 28 frt 80 kr ágyak használatából 4 frt 50 kr. folyt be a pénztárba.

A vendégeknyibe ez évben 836-an írták be nevüket, a mely szám 147-el nagyobb az előző évinél. Legtöbben fővárosiak látogattak, köztük 406 nyaraló fiú; Selmezbánya és vidéke csekély szaporodást mutat, a külföldi látogató 18-al kevesebb. A főséges hercegi családból senki sem volt fönn. Részletes statisztika a következő:

Volt fenn selmezbányai 252, Selmezbánya környékéről 121, budapesti 295, homtmegeyi 44, borsod- és zólyommegeyi 13, Abaujmegeyi 8, nógrádmegeyi 7, peszmegeyi 5, (baranyai, bács-, borsod-, ung-, temes-, tolna- és veszprémegeyi) 21, (bereg-, bihar-, gömör-, komárom-, marmaros-, torontál-, turóc- és Somogymegeyi) 16, (csongrád-, hajdu-, pozsony-, sáros-, zala- és zemplénmegeyi) 6, erdélyi 23, bécsi 8, német-birodalmi 1, összesen 836.

A lefolyt évben is voltak kisebb, csekélyebb részvételű kirándulások, de tömegesebbet, még a rendes szept. 8-ikt sem lehetett megtartani. Különösen meg kell említenem a trencsényi közgyűlésen való részvételünket, ahol osztályunkat hatan képviseltük. Az a páratlan szívség, vendégszeretet, a melyben részesültünk, a figyelem és kitüntetés azért, hogy osztályunk a vidékiek közül a legjobban volt képviselve, e helyen is őszinte köszönetre indít azok iránt, kik a közgyűlés előkészítői és a kirándulások intézői voltak.

Osztályunk azon okból, hogy csak szerény anyagi eszközökkel dolgozhatik, erkölcsi és anyagi pártfogásért átír Bars- és Hontvármények közönségéhez; hogy meg lesz-e a siker, az — mivel az előbbi években tett hasonló kísérletünk figyelembe nem vételeit — eredménytelen nem kecsegtet. A városi hatóságot pedig Osztályunk a választmányi gyűlésből kifolyólag fölkérte a külutczák idegen neveinek és a távolabbi fekvésű idegen hangzású helynevek megmagyarosítására, a turista ut melletti csemeték pótlására, szebb helyekről és pontokról felvett fényképek kliséinek elkészíttetésére, mi körülbelül 300 frba került. Bizunk tanácsunk jóindulatába, amelyben osztályunkat eddig is részesítette. Ugyancsak a választmány határozta el, hogy a közgyűlésnek a pártoló tagsági díjainak 50 krról 1 frtra való emelést indványozza.

Mindezek különösen össze vannak növe Osztályunk törekvésével, czéljával, létkérdésével.

Nem hagyhatjuk emilés nélkül azt az üdvös mozgalmat, mely a központból indult meg, azt tudniillik, hogy a vidéki egyesületek az ő támogatásával felolvasásokat rendezzenek vetített képek bemutatása mellett az egyesület és általában a turisták iránti érdeklődés felkeltése czéljából. Osztályunk örömmel ragadta meg az alkalmat és egy szökebb bizottságra bízta ennek végrehajtását. A bizottság elnöke érintkezésbe lépve a központtal, onnan hamarosan megkaptuk Tátrán és vidékének képeit, amelyeket Petrik Lajos, a budapesti osztály ügyvivő alelnöke nagy szívséggel bocsátott rendelkezésünkre. Az előadás megtartására pedig a bizottság felkérésére dr. Schwartz Ottó, akadémiai igazgató, főbányatanácsos ur, ki vetítő gépet adta és a termet engedte át, továbbá Vitális István és Zalányi János, ág. ev. lyceumi tanár urak voltak szívesek vállalkozni. Az előadások f. hó (március) 18- és 19-én dél-

után 5 óraker tartattak meg az akadémiai Belházy-féle teremben nagy érdeklődés és általános teszés mellett; az első napon 20, a második napon 10 kr volt a belépti díj, amiből a költséget levonva, összesen 25 ft 93 kr folyt be a pénztárba. A kiválóan sikerült előadások arra ösztönöznek, hogy jövőre ezeket élvezetes és tanulságos voltaknál fogva meghonosítsuk, amennyiben a kitűzött czélnak — hogy t. i. az érdeklődést felkeltsek — kitűnően megfelelnék, de egyuttal arra is indítanak, hogy hálás köszönetet mondjon az Osztlályn azon férfiaknak, kik az előadások megtartását lehetővé tették, névszerint: Petrik Lajos, dr. Schwartz Ottó, Vitális István és Zalányi János uraknak.

Tekintve a tavasz beálltát, az előadások folytatását az osztály a jövő évre halasztja, amikor is azok sorozatát a tél beálltával kezdi meg.

Befejezésül mindnyájunk jó óhaját tolmácsoljuk ügybuzgó alelnökünknek, akinek a mult nyáron beállott betegsége Osztlályunk is megérezte s kinek személye iránt az egész Magyar Turista Egyesület oly élénken érdeklődött, mert benne Osztlályunk lelket látta és látja. Adjon neki az ég viruló jó egészségét, hogy Osztlályunk érdekében még sokáig olyan lankadatlan szorgalommal és kitartással működjék, amilyent csak benne látunk és amely buzgósg mindnyájunknak követendő például szolgál.

Adja az ég, hogy vele együtt Osztlályunk megújult erővel munkálkodjék városunk és édes hazánk javára.

Kelt Selmezbányán, 1899. évi márczius hó 24-én.

Fekete István s. k.
titkár.

A selmezbányai kaszinó közgyűlése.

A selmezbányai kaszinó folyó évi márczius hó 25-én délután tartotta meg évi közgyűlést Farbaky István elnöklése s a tagok nagy érdeklődése mellett. Az elnök bejelentését, mely szerint a tagok száma a mult évben ötlet csökkent, hogy az előirányzott költségvetés 2308 frt 18 kr. bevétellel és 2171 frt 57 krral 136 frt 61 kr. fölösleget mutat, tudomásul vette a közgyűlés megadta a pénztárnoknak és választmányának a fölmintést. Elfogadta ezután az 1899. évi költségvetést, melynek során elhatározta, hogy a kaszinó összes helyiségei Auer-lámpákkal rendeztessenek be, a lapokra nézve elfogadta a választmányi javaslatát, mely szerint összesen 30 lapot és folyóiratot járát a kaszinó. Hosszas vita indult meg ezután a kaszinó új helyiségeinek tárgyában. Szóba került a Sembery-ház megvétele egy alakulandó részvénytársaság által, melybe a kaszinó 100 részvény jegyzésével lépne be úgy, hogy idővel mind magához válthassa a részvényeket.

Többen szólaltak fel pro és contra, de abban mindnyájan egyetértettek, hogy a mostani helyiség nem felel meg a czélnak. A vita során Sztancsaj Miklós tag kilátásba helyezte, hogy pár hó alatt megállapodásra fog jutni egy budapesti vállalkozóval, ki egy nagyszabású vígadó palotát szándékozik itt építeni, melyben a kaszinó is megfelelő helyiségeket kap évi 600 frt bérért. A közgyűlés örömmel vette tudásul a bejelentést s a 600 frt bért előre is kilátásba helyezi s megbizta a választmányt, hogy az illető vállalkozóval annak idején tárgyaljon; az esetre, ha a kaszinónak oly módon való elhelyezése nem sikerülne, kimondja, hogy 100 részvényt jegyez az alakulóban levő részvénytársaságnál, hogy így oldja meg a kaszinó elhelyezésének kérdését. Ezek után indítványoztatott, hogy a kaszinó helyiségei addig is, a míg eddől a helyiség-választás ügye, a mi eltarthat még éveken át — festessék ki, ez indítványt azonban nem fogadta el a közgyűlés; az elnöknek és választmányának Jákó Gyula indítványára jegyzőkönyvi köszönetet mondott. Egyhangulag megválasztotta ezután a közgyűlés az

eddig tisztikart és választmányt, miután elosztottak a tagok s a szűk helyiségekben füstbe burkolva nagy igyekezettel mulatni akartak.

HIREK.

Előfizetőinknek és olvasóinknak boldog husvétii ünnepeket kívánunk.

— **A miniszterelnök köszönete.** Széll Kálmán miniszterelnököt és Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisztert a törvényhatósági bizottság és havi közgyűléséből üdvözölte. A miniszterelnök az üdvözlésre a napokban válaszolt. A szíves és meglehangzó üdvözölést ily hangzik: „Ő csász. és apostoli kir. Felsőlegnek legkegyelmesebb és kitűntető bizalma reám ruházván a kormány vezetését, e nehéz feladatomban küszömben öszinte örömmel vettem a törvényhatóság t. közönségének szives hangú üdvözlését, mert biztositékát látom benne annak, hogy kizárólag az ország javára irányzott intenciómban s tevékenységemben a t. közönség támogatására számíthatok. Ennek reményében újból köszönöm a figyelmes megemlékezést és szives üdvözlést. — Budapest, 1899. évi márczius hó 20-án. — Széll s. k.*

— **Virághullás.** Szomorú, szomorú hírt kaptunk Ipoly-Népkéről, ami új polgártársunk, Horváth Béla főispán lakóhelyéről. Szomorú a hír nagyon mert gyászat jelenti annak, akit mindnyájan, kivétel nélkül igaz szeretettel szeretünk. Horváth Bandikát a főispán kis családjának szeretet kis sarját, e hó 23-án élete kora tavaszán, 5 éves korában hirtelen elragadta a halál hideg keze vagy tán magához vitte el angyalnak az ember sorsát intéző véghetetlen hatalmu Isten. Akár hogy van, a kis fiu nincs többé, s ez a tudat fájdalmas, bánatos a szerető szülőkre. Fajdalmukat, bánatukat szüntesse meg az, aki egyedül képes arra, az örökkévaló; és enyhítse az, hogy sokan-sokan részt vesznek bánatukban.

— **Nagyhéti és husvétii ünnepek a templomokban.** Márczius 30-án zoldesüdtörtökön a Szent-Katalin templomban reggel 8 óraker, a plébánia templomban 9 óraker ünnepélyes isteni tisztelet; délután 4 óraker Jeremiás siralmi. — Márczius 31-én, a nagy pénteken a Szt.-Katalin templomban 1/2 8 óraker, a plébánia templomban 1/2 9 óraker isteni tisztelet. Ott tót, itt magyar szentbeszéd. Ugyanaznap d. e. 10 órától német nyelvű isteni tisztelet az ág. h. evang. templomban és communió. — Április 1-én, nagyszombatban a Szent-Katalin templomban d. e. 7, a plébánia templomban 8 óraker a keresztúti vízenek szentelése, utána ünnepélyes szentmise; d. u. a feltámadás megünnepelese a kálvárián 4, a Boldogasszony templomban 5, a Szent-Katalin templomban 1/2 8, a plébánia templomban 1/2 9 óraker. — Április 2-án, vasárnap a Szent-Katalin templomban d. e. 8, a plébánia templomban 9 óraker fő isteni tisztelet, ott tót, itt magyar nyelvű szentbeszéd. Az ág. h. evang. templomban d. e. 10 órától magyar nyelvű isteni tisztelet. — Április 3-án, hétfőn a Szent-Katalin templomban d. e. 8, a plébánia templomban 9 óraker fő isteni tisztelet, ott tót, itt német nyelvű szentbeszéd. Az ág. h. evang. templomban d. e. 10 órától német nyelvű isteni tisztelet.

— **Fehér nagyhéti.** A kalendáriumban már napok óta tavasz van, de rosszul járna az, aki a naptár szerint öltözködne, mert egy hete már, zivataros, hideg téli időben van részünk. Szombatban, vasárnap, sűrű hó esett s vastag, fehér takaró borította el a földet s mintha csak deczemberben volnánk, a hó meg is maradt, sőt hétfőn virradóra még megvastagodott a takaró s ha így tart, szép fehér husvétii örünk meg s a tavasz illatos virágai helyett jégvirágokban fogunk gyönyörködni s a tavaszi séták helyett jól fölbundázva, csengős-bongós szánokon élvezzük meg a husvétii ünnepnapokat s a husvétii locsolodást a közegészségügy érdekében el kell halasztanunk jobb időkre. Hát ilyen felfordulást csinál ez a felfordult időjárás.

— **A korponai vasut megnyitása.** Az Ipolyság—korponai széleságányú vasut egészen elkészült. Az új vonalat a szakértőkből álló bizott-

ság megvizsgálta s megengedte, hogy azt a közforgalomnak átadják. A vonal műtanrendőri bejárása és a vasut ünnepélyes megnyitása jövő hó 5-én lesz s 6-án már a nagyközönség számára is szabad lesz a közlekedés. Az ünnepélyes megnyitásra városunkból is többeket meghívott az intézőség. Mi öszintén örvendünk a jó szomszédnak Korponának, a civilizációval történő eljegyzési ünnepélyen és sóhajta kérdezzük, hogy vajjon mikor, vagy egyáltalában megérjük-e mi is, hogy Selmezbánya is hasonló ünnepet ünnepeljen?

— **Köszönetnyilvánítás.** A selmezbányai kir. kath. nagygymnasium segélyző egyesülete nevében Panek Ödön gymnasiumi igazgató, egyesületi elnök hálás köszönetet mond a selmezi népbank részvénytársaságnak az egyesület részére juttatott 20 frt kegyes adományért.

— **A difteritisz áldozata.** Végkép csak nem szűnt még meg a járványos betegség s egy-egy áldozatot meg mindig követel magának. E hó 27-én Floch Béla városi kiadó fiatal, 22 éves neje halt meg roncsoló toroklobban. Temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

— **Ev. nőegylet közgyűlése.** Husvét hétfőn d. u. 3 óraker tartja az ev. nőegylet a lyceum termében beszámoló közgyűlést, a melyre a tagok ez uton is tisztelettel meghívattak.

— **A rovnai nyaraló.** A nyaralókat építő részvénytársaság nyaralója még készen sincsen s már bérbe van adva. Hétfőn volt az árverés és Rosenfeld József és Weisz Adolf selmezbányai lakosok vették ki a szép jövőjű nyaraló-épületet évi 650 frt bérért hat évre. Mint értesülünk jó ivó és használati vizet is kaptak a nyaraló hely közvetlen közelében s így örömmel látjuk, hogy az anyai kételylyel fogadott nyaraló-ügy a legjobb uton van, hogy megezőfolja a sikerben kételkedőket, kik valószínűleg maguk is örvendeni fognak, hogy csalatkoztak, mert hiszen a városnak is nem kis érdeke az, hogy a telep fejlődjék és viruljon.

— **105 esztendő.** Ezt a szép időt özv. Gotala Fülöpné szül: Viczian Anna élte meg, aki mult héten halt el Bánkán. Az agg asszony még a legutóbbi időkben is elég jó erőben volt, s most sem a végkimerülés, de az influenza, ez az ujjornak legújabb divatos betegsége vitte el. Az agg asszony még a mult évszázadban született, a 19. évszázad egészen végig élte s ha még jövő év elejét megérhette volna, három évszázadban élt volna. Az elhunyt így is a legöregebb volt városunkban, ahol úgy tudjuk senki sincsen a 100 éves koros tul.

— **A steffultói vérengzés.** — Mult héten adtunk hírt a Steffultó-külsőutcában történt véres gyilkossági kísérletről, most már gyilkosságnak mondhatjuk azt, mert a Czenczrik Alajos egyik áldozata Priekop József e hó 26-án nagy kinok közt meghalt. A gyilkos, aki áldozatainak leszurkálása után önmagán is sebet ejtett, amint értesült áldozata és szomszédja haláláról, meg akart menekülni a földi igazságszolgáltatás elől s fél akarta akasztani magát, idején észrevették azonban s megakadályozták. A rendőrség, minthogy sebe egy két alatt majdnem teljesen begógyult, még aznap letartóztatta és hétfőn átkísértette a kir. járásbírószág fogházába. — A másik két sebesült az életveszélyen tul van.

— **Fontos közlemény.** Nehezen emészthető ételek csak mértékletes élvezete is gyakran különféle gyomorbetegségeket von maga után, melyek — ha figyelembe nem vétetnek — könnyen nehéz betegségekké fajulnak. Oly bajok elhárítására a Dr. Rosa gyomorérti balzsamának kitűnő hatása bebizonyult és tanácsos hogy ezen készítmény egy háztartásban se hiányozzék. Valódi kapható az itteni gyógyszerárokban és Fragner, B. főraktárában, Prága 203—III. Lásd a hirdetémetny.

— **Rendőri hírek.** Lopás. Páska János napszámos e hó 25-én arra használta fel az ünnepeket, hogy látogatába ment ismerőseihez. Vízitjei során ljutott Bálk steffultói majoroshoz is, a hol mivel nem kinálták meg szivarral, maga keresett magának a gazdának szegen függő kabátjában. Ott azonban nem szivart kapott, de egy

kendőben 12 frt 70 krt s azt szivar helyett nem szívta el, de zsebre vágta s megköszönvén a szíves vendéglátást tovább állott. Kinka Józsefhez tért be azután, ott vir dárídót esapolt az elkerített kis summából. Ki sem aludhatta az-nban máno-rát a szurkos kezű vendég, a rendőrség kezet tett rá s most a bíróság börtönében elmelkedik vizitálásának bal kimenetele fölött.

IRODALOM, ZENE.

— **Kneipp Ujság** czim alatt havi folyóirat indult meg Budapesten. Ezen lap az Országos Magyar Kneipp-Egyesület közlönye. Az igen tetszetős alakban kiállított mutatóvázszám felette ér ekesen van összeállítva. Ismerteti a Kneipp-gyógymód mibenlétét. Tárgyalja a most nagyon elterjedt nátha és influenza gyógyítását. Érdekes czikk van benne Petrovics Lászlótlól, amelyben leírja azt hogy miként lett ő Kneippistává. Egy rovatban a lap az előfizetőknek a Kneipp-féle gyógymódra vonatkozó minden kérdésben felvilágosításokkal szolgál, illetőleg tanácsokat ad az egyes betegségekben követendő mikénti eljárásra. Általában az egész lap tartalma igen tanulságos és hasznos mindenkire, mert okos tanácsokat ad arra nézve, hogy miként éljen az ember, ha egészséges akar lenni. Szerkeszti dr. Szalkay Gyula az Orsz. Magy. Kneipp-Egyesület elnöke. Előfizetési ára negyedévre 1 frt. Megrendelhető a „Kneipp Ujság” Budapesten, X. ker. fűzér-utca 19. sz. a.

— **„Szervusz babám galambom!”** tréfiás magyar dal és „Édes anyám ha megöl a bubánat” s „Csiri-Csári, 3 uj és ritka szép magyar nótákat tartalmazó ének és zongorára irt hangjegy füzet jelent meg a sok szép nótájáról híres dalszerző Szentirmay Ellemértől, Klöckner Ede zenemű kiadóhivatalában Budapesten. A „Szervusz babám galambom” nótáról elég annyit megemlíteni, hogy két hetes megjelenté óta egész Budapest e nótát dalolja s ezzel köszöntik jöttében-mentében egymást a találkozóok. Ára a szép kiállítású füzetnek 1 frt. Ugyancsak Klöckner Ede budapesti zenemű kiadónál jelent meg izléses kiállításban a budapesti Népszínház egyik legkedveltebb operetjének a Varney-féle „Diák kisasszonyok”-nak népszerű kuplé keringője „A férfi mind ledér”. Ára 90 kr. Az ugyan e kiadónál megjelenő „Zenélő Magyarország” zongora s hegedű zenemű folyóirat márczius 15-ikén megjelent VI. füzete most is gazdag és előkelő zenemű-tartalommal jelent meg. A naponként jobban tért hódító s közkedvelt folyóirat ezen füzete tartalmazza: I. „Szerelmes a nap a holdba” népdalt. II. „Szentirmay Ellemértől”, egy csinos kuplét „No csak az kellene még” pompás tréfiás versekkel III. Rosey György „Honey Moon” „Mézeshetek” indulójáról hamar híressé vált szerzőtől „Espanita”, czimú hűbös szép spányol keringőt. Minden füzet hasonló gazdag és változatos tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország”-nak. Minden füzet 10-10 oldal zenét ad így 60 zeneoldalt egy negyedévben 1 frt. előfizetésért. Egy füzetnek 25 kr-ért bérmentve küldetnek. Előfizethetni a most folyó évnegyedre a „Zenélő Magyarország”, (Klöckner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest VI. Csengeri-u. 62. sz. a honnan megismerésre mutatvány számokat ingyen és bérmentve küldenek.

Bérbeadó

folyó évi május hó 1-től az Erzsébet-utcában IV. 59. számú az ág. evang. egyház tulajdonát képező házban egy négy szoba, konyha, kamra és pinczéből álló

első emeleti lakás, melyhez 1 1/2 hold kert tartozik.

Tudakozódhatni folyó évi április hó elejéig **FIZELY KÁROLY**

az ág. hitv. evang. egyház gondnokánál, esetleg **BERNHARDT ADOLF** városi tanácsosnál.

HIRDETÉMÉNY.

A Szent-Háromság-téren fekvő Sembery-féle

3emeletes ház eladó.

mely áll a földszinten: 5 bolthelyiségből, 1 koromsahelyiségből és 1 pinczéből. I-ső emeleten: 4 szoba, 1 terem és éléskamra és konyhából. II-ik emeleten: 5 szoba, éléskamra és konyhából. III-ik emeleten: 9 szoba, 2 éléskamra és 2 konyhából

= légszesz és vízvezetékekkel. =

Eladási ára 22000 frt, évi jövedelem 1900 frt.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

DIMÁK J. E. kereskedő, mint SEMBERY IRÉN urnó meghatalmazottja.

Lelkiismeretlen gyárosok



ujabban az én több-izben kiténtetett **GLOBUS-tisztító-kivonatnak** hamis utánezatait kisérlék meg forgalomba hozni értéketlen áruban és hasonló esomogolásban.

A valódi és felülmulhatlan

GLOBUS-tisztító-kivonat

valamennyi dobozán az én teljes czégem és védjegyem látható:

Globus a vörös keresztcsikon.

Fritz Schulz jun., Leipzig a tisztító-kivonat feltalálója.

A legolesőbb és legjobb festőolaj és **fakonserváló szer** a 20 év óta kipróbált

CARBOLINEUM

Avenarius szabadalma.

Utánzatoktól óvakodni kell!

Kapható: **AVENARIUS R'** Carbolineum-gyárában Amstettenben (Alsó-Ausztria).

Iroda: Bécs, III/1. Hauptstrasse 84.

A legjobb biznyult **HÁZISZER**, mely az emésztést szabályozza, rendes vérkeringést eredményezi, a megromlott és hibás véralkalmazást eltávolítja (ami az egészség főfeltétele), gyorsan és biztosan megszűnteti a gyomorbaajt, és p. étvágytalanságot, savanyu fölbőfögést, hányási ingert, gyomor- és hasbántalmat, gyomorgöröcsöt, a gyomor tulerhelését étellel, nyálkásodást, vértöulást, hámorhoidakat, női bántalmakat, bélbajokat, a már 40 év óta jönak bizonyult

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biztos sikerrel jár, a női mell gyuladásánál, tejrekedéses keményedésnél, a gyermek elválászatánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedéseknél, továbbá körömgenyedés az ugynevezett körömméregnél a kézen és lábujakon, keményedéseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál holttetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

Dr. Rosa-féle balzsam Prágai házi kenőcs

FRAGNER B. gyógyszeresztől Pragaban 203-III.

Ki az emésztése minden munkáját új életre serkenti, egészséges és tiszta vért szerez, különben is biztos és messze földön híres, bevált háziszser. 1 üveg 50 kr., kettős üveg 1 frt. Postán 20 krral drágabb.

A gyógyulás tájdonal nélkül halad a kenőcs hűsítő hatása alatt. Dobozban 25 és 35 krjával. Postán 6 krral drágabb.

Figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt kérje a prágai **Fragner B.** gyógyszerertárból és figyeljen arra, hogy a **Dr. Rosa balzsam** csomagolás minden részén az itt látható kerek védjegy legyen: a **prágai házi kenőcs** esomogolásan pedig a jobbról látható három szögletű védjegy. — A ki egy utánzást talál nekem bejelenti, díjat kap! — Elismerő levelek ezrei rendelkezésre állnak. **Prágában:** Török József, Egger A. Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai gyógyszerertárban.

Főraktár a készítőnél **B. FRAGNER** Apotheke „Zum schwarzen Adler” in Prag. Eck der Spornergasse Nr. 203.

Homlokzat-festék-gyár
Kronsteiner Károly
Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
Az aranyéremmel kiténtetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-, bányá- és gyári társulatok, építési vállalatok, építő-mesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mézben feloldhatók, száraz állapotban, poralakban és 4 különböző mintában kilonkint 16 krtól felfelé szállíthatnak és ami a festék szürkliszatóságát illeti, azonos az olajfestékekkel. *Mintakártya, ugyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.*

HIVATALOS RÉSZ.

Szabályzat

a Selmech-Bélabánya sz. kir. városnál alkalmazott díjnyokok szolgálati és anyagi helyzetének javításáról.

(Folytatás és vége.)

a), b), c), d) alatt felsorolt fegyelmi büntetésekről a tényállást és a büntetés minőségét magában foglaló jegyzőkönyv veendő fel, a mely-alapján a büntetés a törzskönyvbe bevezetendő.

A kiszabott pénzbüntetés 4 koronától 20 koronáig terjedhet és az a díjnak napidijából 1/4-ed részét meg nem haladható összegben vonandó le.

A kiszabott bírság a havi nyugták megfelelő rovatában hozandó levonásba.

A bírságpenzek a fennálló rendeleteknek megfelelően kezelendők.

A d) és e) esetében csakis a v. polgármester szabhatja ki a büntetést.

Az a díjnyok, ki előljáróval szemben az engedelmességet megtagadja, a ki kötelességét ismételt figyelmeztetés dacára hanyagul vagy éppen nem teljesíti, a hivatalos titkokat másokkal közli, a közéletben állásával össze nem illő magaviseletet tanusít, ki felvétele alkalmával hamis állítások, vagy tények elhallgatása által felvételt eszközölő hivatalos felsőbbiséget ezáltalosan tévútra vezetve, a ki közvetlen főnökével fennálló s a 9-ban felsorolt rokonsági viszonyát eltitkolta, ki hivatalából engedély és elfogadható indok nélkül ismétellen elmaradt, ki büntetett vagy nyereségvágyból eredő vétséget követ el, a szolgálatból rögtön, minden felmondás vagy kárpótlás nélkül elbocsátandó s arról írásbelileg értesítendő; erről felvételt s a tényállást kimerítően magában foglaló jegyzőkönyv a v. polgármesternek azonnal be-terjesztendő.

Ha a díjnyok elbocsátása nem fegyelmi büntetésből, hanem a létszám apasztása céljából, vagy a díjnyok hibáján kívül egyéb okból történik, annak 14 napi felmondásra van igénye; az elbocsátásról a díjnyok azonnal értesítendő s erről illetékes helyen jelentés teendő.

Ha kedvezményre jogosító értesítéssel ellátott díjnyok bocsátatik el és az az elbocsátást sérelemnek tartja, az elbocsátási értesítés vételétől számítandó 3 nap alatt a fegyelmi választmányhoz — birtokon kívül — írásbeli panaszt adhat be.

Ezen bizottság a panaszt azonnal megvizsgálja s azt elintézni köteles.

A kedvezményekre jogosító értesítéssel el nem látott díjnyok az elbocsátás ellen sem panaszszal sem egyéb jogorvoslattal nem élhet.

26. §.

A fegyelmi választmány megalakítása iránt a v. tisztviselők nyugdíj intézetéről alkotott szab. rend. intézkedik.

Ezen bizottságunk szavazat utján hozott határozata végérvényes s az ellen semminemű felebbezésnek helye nincs.

A fegyelmi választmány eljárásában rendszerint minden alakszerűség, elővizsgálati, szembeviteli, tanúhallgatási eljárás mellőztetik s az csak a panasznak s az elbocsátás alapját képező jelentésnek egyszerű felülvizsgálatára szorítkozik; az ügy elbírálásához azonban netalán szükséges felvilágosításokat és adatokat közvetlenül beszerezheti. A bizottság működéséről azonban jegyzőkönyv vezetendő, melybe a tényállás s a hozott határozat felveendő, ezen jegyzőkönyvet a bizottsági tagok aláírják s az az összes iratokkal az irattárban elhelyezendő.

Oly esetben, midőn a díjnyok őnhibáján kívül azért bocsátatik el, mert a díjnyokok létszáma

apasztatott, a bizottság csak azt van hivatva megítélni, vajjon méltányos volt-e ép őt elbocsátani.

A választmány határozata az érdekellettel mindig írásban közlendő s az a bizottság elnöke által irandó alá.

A fegyelmi választmány [mondja ki azt is, hogy a tényleges elbocsátás napjától a bizottsági határozat keltéig jár-e a díjnyoknak napidij vagy sem.

27. §.

A nyugellátásra jogosultsággal bíró díjnyok szolgálatképtelenségének beálltakor — akár a díjnyok maga kéri nyugellátását, akár hivatali főnöke tartja azt a szolgálat érdekében szükségességnek — a nyugellátás iránt beadott kérvényi esetleg a hivatali főnöknek a díjnyok nyugellátása iránti jelentésével a jogosult díjnyok törzskönyv-lapjának hiteles másolatával, a szolgálatképtelenséget igazoló közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal és lehetőleg az összes szolgálati okmányokkal felszerelve kell a [rendes szolgálati uton fel-terjeszteni.

VI. Fejezet.

Ideiglenesen alkalmazott díjnyokok.

28. §.

Oly esetben, ha a díjnyok kifejezetlen csak bizonyos — egy éven aluli — időtartamra, vagy bizonyos munkáltatás elvégzésére idejére fogadtatott fel, vagy mindaddig míg 18-ik életévét be nem töltötte az ily módon teljesített szolgálat a 21. § szerinti értesítéssel igényt nem ad.

A 18-ik életévét be nem töltött egyének tehát ideiglenes díjnyokul alkalmazottaknak tekintetnek s azok a jelen szabályrendelet által biztosított kedvezményekre igényt nem tarthatnak, szolgálati éveik be nem számítatnak, még akkor sem, ha alkalmaztatásuk másközlben állandó és folytonos, de ezzel szemben a nyugdíjintézetli járulék megfizetésére sem kötelezhetők.

VII. Fejezet.

Átmeneti és vegyes intézkedések.

29. §.

A jelenleg szolgálatban álló összes díjnyokoktól a 10. §-ban meghatározott fogadalom jelen rendelet érvénybe lépte után azonnal kiveendő s a törzskönyvlap a bemutatandó okmányok alapján kiállítandó.

Az ez alkalommal leteendő fogadalom azonban a díjnyok szolgálati idejének meghatározásánál figyelembe nem jön és a törzskönyvben a szolgálat kezdete és a fogadalom letételének napja egymás alatt külön lesz bejegyzendő.

A már szolgálatban állott díjnyokok részére amennyiben a kellő feltételek fenforognak, az értesítés hivatalból adandó ki.

30. §.

Jelen szabályrendelet intézkedései a kormányhatósági jóváhagyás kihirdetésétől számított 30 nap mulva lépnek életbe egyidejűleg az ezen szabályrendeletben foglalt rendelkezéssel ellenkező megállapítások hatályon kívül helyezettnek.

Sz. 2520/1899 vt.

Hirdetmény.

Tudatom a sz. kir. város közönségével, hogy a v. tanács a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek f. é. 93 sz. határozata alapján nyert felhatalmazása folytán f. é. márczius hó 22-én tartott ülésében a városi légszuszgyár eladásá ügyben megkötötte az adásvételi szerződést az „Actien-gesellschaft für Gas-, Wasser- und Electricitäts-anlagen in Berlin“ nevű részvénytársasággal. A megkötött adásvételi szerződés mai naptól számított 30 napon át a városi főjegyzői hivatalos helyiségben közszemlére kitéve van, mely idő alatt

bármely érdeklődő abba betekinthez s észrevételeit, esetleg felszólalását a v. polgármester utján megteheti.

Selmechbánya 1899 évi márczius hó 22.

Szinyai József
v. polgármester.

1938. sz. 1899. szv.

Hirdetmény.

Az 1899. évre szóló indemnitási törvény életbe lépven, az adóbehajtás felfüggesztése tárgyában 1898. évi december hó 31-en 44276. sz. a. kiadott pénzügyminiszteri rendelet ennel hatályon kívül helyezetik, s felhivatik minden egyes adózó, ki múlt évről hátralékban maradt, vagy a folyó évi már esedékessé vált állami adótarozását és közadók módjára fizetendő egyéb hátralékát eddig be nem fizette, hogy ezen hátralékokat 10 nap alatt annál is inkább fizessék be mert ellen esetben az összes esedékes tartozás az 1883. évi 44. t.-cz. 55. és következő §§-ai értelmében azonnal végrehajtás utján fog beszedetni.

Selmechbányán, 1899. évi márczius 24-én

Városi adóhivatal.

1125. sz. 1899. szv.

Hirdetmény.

Ezennel közlőhírré tételük, hogy a folyó évi április hó 15-ig tartoznak mindazon az 1880. évi 27. t.-cz. 13. §-a pontjában említett véd illetve hadmentességi-díj kötelesek, kiknek a törvény 2. §-a értelmében hadmentességi-díj fizetési kötelezettsége még tart, a helybeli városi adóhivatalnál az e célra szolgáló és ingyen nyerendő nyomtatványon, a) polgári állásukat; b) lakásukat; c) azon sorozójárás, illetőleg közszeg nevét, melyben a törvény 1. §-ában felsorolt okok, valamelyikéből a hadi (hadtengerészeti) vagy honvédségheli szolgálat alól mentesek; d) azon évet, melytől fogva a felmentés számítottól bejelenteni és e) rájuk, esetleg azon családfőre, kinek családjához tartoznak, a megelőző 1892. évben állandó lakhelyükön, esetleg esetleg más közszegben is, kivételéig egyenes állami adók, összegét hitelesen kimutatni; ezenkívül f) azon véd, illetve díj kötelesek, kiknek hadmentességi díját a törvény 11. §-a értelmében a családfő fizeti, a családfő nevét és megelőző 1898. évi adóját; g) azon véd, illetve díj kötelesek, kiknek hadmentességi díját ugyanazon törvény 11. §-a értelmében a munkaadó fizeti, a munkaadó nevét és lakását bejelenteni.

Ezen adatok bejelentésének elmulasztása az idézett törvény 20. §-a értelmében a kirovott hadmentességi díj három egész hatszoros összegének megfelelő pénzbírságot von maga után. Megjegyzetlven azon esetben, ha a védkötelezetre kirovott pénzbírság az elmarasztaltnak vagyontalansága miatt, egészenben vagy részben be nem hajtható, a pénzbírság helyett az elzárás büntetése alkalmazatik akkék, hogy minden be nem hajtható tiz forint után egy-egy napi elzárás esik, tiz forint aluli összeg teljes tiz forintnak vétetik.

Ha a munkaadó személyében azon idő alatt, mely a bejelentés beadása és a díj esedékességének napja, (az év október hó 1-je) között lefolyt változás állott be, ezen változás a díj köteles az 1883. évi 9. t.-cz. 4. §-a 3. pontja értelmében ott, a hol az első bejelentést tette, szintén bejelenteni köteles. Azon díj köteleseknek, kik Selmech-Bélabánya területén, mint állandó lakhelyükön kívül másutt adóval megrovra nincsenek, megengedetik, hogy a városi adóhivatalnál személyesen megjelenven, vállomásukat ugyanott tollba mondassák.

Selmechbányán, 1899. évi márczius 1-én.

Városi adóhivatal.

1860. sz. 1899. vsz.

Hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a folyó évi földadó kivetési lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgatásának érvényesítési záradékával ellátva a városi hivatalnál f. é. április hó 4-től f. é. április hó 12-ig terjedő nyolcz napi közszemlére kitétetnek azon figyelemzettel, hogy az adókötelesek netáni felszólamlásait, s pedig:

a) azon adózók, kik a fentérintett kivetési lajstromban tárgyalt adónemmel már a múlt évben voltak megróva, a lajstrom kitételének napját

b) azon adózók, kik a kivetési lajstromban megállapított adóval a kivetés évében első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt közvetlenül a lévai m. kir. pénzügyigazgatásához annál is inkább nyujtsák be, mert ezen határidőn túl oda beérkezett felszólamlásai az 1883. évi XLIV. t.-cz. 5. §-a értelmében mint figyelembe nem vehetők egyszerűen visszatartatnak.

Selmeczbányán, 1899. évi március hó 28-án

Városi adóhivatal.

1742. sz. 1899. vsz.

Hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a folyó évi házbéradó kivetési lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgatásának érvényesítési záradékával ellátva a városi hivatalnál f. é. április hó 4-től f. é. április hó 12-ig terjedő nyolcz napi közszemlére kitétetnek azon figyelemzettel, hogy az adókötelesek netáni felszólamlásait, s pedig:

a) azon adózók, kik a fentérintett kivetési lajstromban tárgyalt adónemmel már a múlt évben voltak megróva, a lajstrom kitételének napját

b) azon adózók, kik a kivetési lajstromban megállapított adóval a kivetés évében első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt közvetlenül a lévai m. kir. pénzügyigazgatásához annál is inkább nyujtsák be, mert ezen határidőn túl oda beérkezett felszólamlásai az 1883. évi XLIV. t.-cz. 5. §-a értelmében mint figyelembe nem vehetők egyszerűen visszatartatnak.

Selmeczbányán, 1899. évi március hó 28-án

Városi adóhivatal.

1494. sz. 1899. vsz.

Hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a folyó évi I. és II.-od osztályu kereseti adó kivetési lajstromok a lévai m. kir. pénzügyigazgatásának érvényesítési záradékával ellátva a városi hivatalnál f. é. április hó 4-től f. é. április hó 12-ig terjedő nyolcz napi közszemlére kitétetnek azon figyelemzettel, hogy az adókötelesek netáni felszólamlásait, s pedig:

a) azon adózók, kik a fentérintett kivetési lajstromban tárgyalt adónemmel már a múlt évben voltak megróva, a lajstrom kitételének napját

b) azon adózók, kik a kivetési lajstromban megállapított adóval a kivetés évében első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt közvetlenül a lévai m. kir. pénzügyigazgatásához annál is inkább nyujtsák be, mert ezen határidőn túl oda beérkezett felszólamlásai az 1883. évi XLIV. t.-cz. 5. §-a értelmében mint figyelembe nem vehetők egyszerűen visszatartatnak.

Selmeczbányán, 1899. évi március hó 28-án

Városi adóhivatal.

133285. szám. V. b. M. kir. belügyminiszter.

Körrendelet
valamennyi törvényhatóságnak.

Egyrészt az osztrák és magyar, másrészt a német kormány részéről létrejött megállapodás szerint az osztrák-magyar léghajós tiszteknek és kísérőinek egyrészt, a német léghajós tiszteknek és kísérőinek másrészt, az államhatárnak léghajóval való átlépése és a másik fél területén való leszállása kölcsönösen megengedtetik.

Az idegen állam területéről fénykép felvétel és posta-galambok feleresztése ki van zárva.

Mindkét szerződő fél léghajós tisztjeinek részint saját védelmük, részint ellenőrzés és illetékelen egyének által elkövethető visszaélések megállása végett a felettes katona hatóságuk által kiállított, önigazolásra szolgáló okmányokkal kell birniok és az idegen területen való minden leszállást tartoznak az illetékes községi előjáróságnál, melynek területén a leszállás történt, bejelenteni.

A léghajózás és leszállás alkalmával az idegen területen netán okozott károkat, azon ország törvényei szerint, melynek területén a kár okoztatott, kártalanítás nyujtatik.

Erről a törvényhatóságot tudomás és megfelelő eljárás vegett ezennel értesitem.

Budapesten, 1899. évi január hó 12-én.

Perczel s. k.

M. kir. nyitrai 14. honvéd-gyalogezred.

176. szám. kb.

Tekintetes rendőrkapitányi hivatalnak

Selmeczbányán.

A m. kir. honvédelmi Miniszter ur ó nagyméltósága folyó évi január hó 24-én kelt 59./eln. számú rendeletével a készletben levő jubileumi emlék érmeik és felselyem szallagok értékesítését engedélyezte

Ebből kifolyólag megkeresem a tekintetes czimet, hogy a járása területén tartózkodó m. kir. 24. honvéd-gyalogezredbeli az emlékérem viselésére jogosított nem lényeges tiszteket és legénységet megfelelő módon értesíteni sziveskedjék, hogy a mennyiben a jubileumi érmet selyem illetve felselyem szallagot venni óhajtanák, az érmet 17 kr és a tisztet a selyemszallagot 13¹⁰/₁₀ a legénység a felselyem szallagot 7¹⁰/₁₀ kr ártérités mellett ezen parancsnokság utján megkaphatják.

Kérem az esetleg jelentkezőkről névjegyzéket szerkeszteni a legénységnél a sorozási évfolyam, anyakönyvi lapszám és rendfokozat is kitüntetve legyen s azt az esedékes pénzösszeggel együtt hovenként 10-ig megküldeni.

Balázs, s. k.

ezred-parancsnok.

Üzleti hetiszemle.

Az időjárás a lefolyt héten nagyon változó volt, mintha karácsony előtt nem pedig husvét előtt volnánk egy esett a hó. A behozatal csekély az árak változatlanok.

A csekély gabonanemű könnyen elfogyott úgy a szokott bárány behozatal is eladatott.

A szarvas és szurómarhavásár el volt hanyagolva valószínűleg a lévai és ipolysági nagy vásár miatt. A kereskedésakban valamivel javult az üzlet.

Az árú megnevezése	Ára		Az árú megnevezése	Ára	
	legal	legm		legal	legm
Búza . mázsája	8-60	9--	Cukor süv klg.	--46	--
Rozs . "	8--	8-50	Cukor koez "	--48	--
Árpa . "	6-70	7--	Maribus . "	--48	--52
Bab . "	7-20	7-60	Juhus . "	--28	--36
Zab . "	6-50	7--	Borjhus . "	--48	--56
Tengeri . "	6--	--	Sertáhus . "	--52	--56
Borsó . "	12--	14--	Kolbász . "	--70	--80
Lencse . "	14--	18--	Szalonna . "	--64	--68
Mák . "	38--	40--	Disznózsir . "	--64	--68
Lisztok:			Ludzsir . "	1--	1-20
0-as . "	17-50	--	Vaj . "	--80	1--
1-os . "	17--	--	Méz . "	--24	--28
2-es . "	16--	--	Buzakonyér . "	--60	1--
3-as . "	15-50	--	Szab. malacz drb . "	--14	--16
4-os . "	15--	--	Bárány . "	2-50	4-50
5-ös . "	14--	--	Nyul . "	--	--
6-os . "	13--	--	Tojás . "	--02	--21
7-os . "	11--	--	Csibe . párja . "	--80	1-20
Rozsíz . "	12--	15--	Kaplan . "	2--	3--
Árpada . "	11--	24--	Kacsa . "	1-20	1-50
Rizs . "	18--	24--	Liba . "	3--	3-50
Káposzta fejnek . "	--05	--10	Tej . liter . "	--08	--10
Burgonya m.-ja . "	3--	8-50	Tejszín . "	--28	--36
Nyers kávé klg. . "	1-50	2-20	Borezet . "	--36	4-40
Bors . "	1--	1-20	Tízifa kem mtr . "	1-45	2-50
Paprika . "	--50	--70			

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1899. március 22-től — 28-ig.

Halálozás.

Sorszám.	Az elhunyt neve.	Kora	A halál oka
1	Özv. Gotala Fülöpné	105 é.	végelgyulladás
2	Weisz József	37 é.	tüdőgyulladás
3	Hagenauer Manó	12 h.	hurut, tüdőlob
4	Iltsik József	33 é.	tüdőgümőkór
5	Drik Istvánné	42 é.	"
6	Hromada Alojzia	6 é.	vizibetegség
7	Krajcsovic Istvánné	38 é.	gutaütés
8	ö. Zakolczki Józsefné	74 é.	görvélgyök
9	Csenai Pál	2 é.	tüdőlob
10	Szlik Katalin	17 é.	hev. veselob
11	Kommenda Erzsébet	5 h.	bélhurut
12	ö. Karkus Ferenczné	78 é.	végelgyengül.
13	Becsa Szerafin	4 é.	görvélgyök
14	Floch Béláné	22 é.	ron. toroklob
15	özv. Czálík Mihályné	76 é.	aggkór
16	Bevelaqua József	51 é.	tüdőgyulladás
17	Fábian Sámuelné	70 é.	aggkór
18	Farbiak Zsuzsanna	15 é.	tüdőgümőkór
19	Oravecz Agnes	10 é.	bélhurut
20	Hajler Ferencz	21 h.	vesesültl gyen.
21	Neusch Ilona	9 n.	tüdőgümőkór

Születés.

Sorszám.	A szülők neve.	A gyermek neve	Lakóhely.
1	Bukovszky Alajos		
2	Hrdina Johanna	leány	Selmeczbánya
3	Bránszky József		
4	Kotek Anna	leány	"
5	Sziagó József		
6	Frimund Czezipia	leány	"
7	Lupták János		
8	Lupták Anna	fiu	Hodrusbánya
9	Feldszam János		
10	Bázler Ilona	leány	"
11	Szép Ignác		
12	Bielik Hermin	leány	Bélabánya
13	Nemcsok István		
14	Weisz Zsuzsanna	leány	"
15	Sias Vilmos		
16	Erpinger Mária	fiu	"
17	Kreiter Sándor		
18	Moravik Mária	fiu	Steffultó
19	Hekl Ferencz		
20	Valent Anna	leány	"

Kihirdetések.

Sorszám.	A kihirdetett nevei.	Lakóhely.
1	Havelka Ágoston	Selmeczbánya
	Beranek Anna	"